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1. Zu dieser Anleitung 

1.1. Funktion der Anleitung 

Diese Anleitung informiert Sie über das Sailer Remoteportal und ermöglicht es Ihnen 

dieses umfassend und sicher zu bedienen. 

 

1.2. Zielgruppe der Anleitung 

Diese Anleitung richtet sich an den Bediener des Sailer Remoteportals. 

 

1.3. Gültigkeit der Anleitung 

Diese Anleitung ist gültig für das Sailer Remoteportal 

 

1.4. Verwendete Symbole 

Folgende Symbole werden in der vorliegenden Anleitung verwendet: 
 

Stromschlag 

Arbeiten an der elektrischen Installation dürfen nur durch einen qualifizierten 

Fachbetrieb durchgeführt werden.  

 

 

Das Produkt sicher betreiben 

Verwenden Sie das Produkt nur in einem technisch einwandfreien Zustand, 

bestimmungsgemäß, sicherheits- und gefahrenbewusst unter Beachtung der 

Montage- und Bedienungsanleitung. Achten Sie auf sichtbare Schäden und 

verständigen Sie ggf. den Fachbetrieb oder Hersteller. 

• Entfernen oder verdecken Sie niemals die Aufkleber mit den 

Sicherheitshinweisen am Produkt. 

• Die Aufkleber müssen während der gesamten Lebens-dauer des Produktes 

lesbar sein. 

• Ersetzen Sie die Aufkleber mit den Sicherheitshinweisen sofort, falls sie 

beschädigt oder unlesbar sind. 

• Dieses Gerät soll von Kindern oder von Personen mit verringerten 

physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an 

Erfahrung und Wissen nicht benutzt oder gewartet werden. 
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2. Zu Ihrer Sicherheit 

2.1. Sicherheit von Zugangsdaten 

Um Einstellungen an Ihrer Heizungsanlage durchzuführen, müssen Sie sich im 

Remoteportal unter https://sailer.remoteportal.de anmelden. Nur mit den gültigen 

Zugangsdaten haben Sie Zugriff auf Ihre Daten und die Fernbedienung der 

Heizungsanlage. Um Ihre Zugangsdaten zu schützen sind folgende 

Sicherheitsvorkehrungen zu beachten: 

 

• Geben Sie die dem Gerät beiliegenden und die selbst erstellten Zugangsdaten 

nicht an Dritte weiter. 

• Richten Sie für Dritte einen separaten Zugang ein mit entsprechenden bzw. 

eingeschränkten Rechten. 

• Bewahren Sie Ihre Zugangsdaten an einem sicheren Ort auf. 

• Ändern Sie in regelmäßigen Abständen Ihr Passwort. 

• Melden Sie sich beim Verlassen des Remoteportals immer ordnungsgemäß ab. 

 

2.2. Modifikation der Einstellungen 

Änderungen die Sie im Remoteportal vornehmen, werden unmittelbar vom 

Regler übernommen. Nehmen Sie daher Änderungen nur vor, wenn Sie 

sicher sind, dass der Schutz der Anlage gewährt wird. 

 

2.3. Haftungsausschluss 

Sowohl das Einhalten dieser Anleitung als auch die Bedingungen und Methoden bei 

Installation und Betrieb, können vom Hersteller nicht überwacht werden. Eine 

unsachgemäße Ausführung der Installation kann zu Sachschäden führen und in Folge 

Personen gefährden. Daher übernimmt der Hersteller keinerlei Verantwortung und Haftung 

für Verluste, Schäden oder Kosten, die sich aus fehlerhafter Installation, fehlerhafter 

Ausführung der Installationsarbeit, unsachgemäßem Betrieb sowie falscher Verwendung 

und Instandhaltung ergeben oder in irgendeiner Weise damit zusammenhängen.  

Ebenso übernehmen wir keine Verantwortung für patentrechtliche Verletzungen oder 

Verletzung anderer Rechte Dritter. Der Hersteller behält sich das Recht vor, ohne vorherige 

Mitteilung Änderungen bezüglich des Produkts, der technischen Daten oder der Montage- 

und Bedienungsanleitung vorzunehmen. 

  

https://sailer.remoteportal.de/
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3. Produktbeschreibung 
Mithilfe des Sailer Remoteportals können Sie Ihre Heizungsanlage über das Internet prüfen 

und gewisse Einstellungen verändern. 

Für den Zugriff benötigen Sie keine zusätzliche Software auf Ihrem PC oder mobilen Endgerät. 

Es werden lediglich eine Internetverbindung und ein entsprechender Internet-Browser 

benötigt. 

Das Sailer Remoteportal ist ein passwortgeschützter Service bei dem Sie Sich mit Ihren 

persönlichen Zugangsdaten anmelden. Für den Zugriff auf die Anlage ist ein Lizenzcode 

erforderlich, welchen Sie von Sailer erhalten. 

 

Im Sailer Remoteportal haben Sie Zugriff auf die folgenden Funktionen: 

• Status, Mess- und Sollwerte abfragen 

• Einstellungen des Reglers abfragen und ändern 

• Messdaten speichern und grafisch darstellen 

• Störungen per E-Mail oder SMS weiterleiten 

• Parameter überwachen 

• Berichte erstellen 

 

Erfolgt der Zugriff über ein mobiles Gerät wird die Ansicht des Remoteportals automatisch 

angepasst. 

 

4. Systemvoraussetzungen  

 

Um das Sailer Remoteportal verwenden zu können, benötigen Sie einen beliebigen PC oder 

ein mobiles Endgerät mit einem aktuellen Internetbrowser.  

 

Die Kommunikation mit dem Remoteportal ist erst ab einer bestimmten Softwareversion des 

Reglers möglich: 

• Manager Regler Version 0.54.1 oder höher 

• Master Regler Version 1.03.28 oder höher 

 

Der Regler muss mit einem Router im Heimnetzwerk oder einem GSM-Modul über ein 

Netzwerkkabel verbunden sein. Im Heimnetzwerk muss der Router dabei mit dem Internet 

verbunden sein.  

Das GSM-Modul benötigt keine weitere Netzwerkstruktur und kann in der Regel direkt an den 

Regler angeschlossen werden. Der Zugriff erfolgt hier über das Mobilfunknetz. Für die 

Datenübertragung wird eine handelsübliche SIM-Karte benötigt. Aus Kostengründen ist die 

Nutzung einer Internet-Flatrate sinnvoll. Die monatliche Datenübertragungsrate liegt bei ca. 

200 MB. 
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5. Erste Schritte 

5.1. Verbindung mit dem Internet herstellen 

Verbinden Sie den Regler mit einem RJ45 Kabel (Netzwerkkabel) mit Ihrem 

Router oder Ihrem Modem. Öffnen Sie hierfür das Gehäuse des Reglers und 

verbinden das Kabel mit der dafür vorgesehenen Buchse (LAN).  

 

5.2. IP-Adresse einstellen 

Im Menüpunkt „Regler einstellen“ gibt es die Option „Ethernet konfigurieren“. Hier sollte 

DHCP „Ein“ eingestellt sein. So wird die IP-Adresse für den Regler automatisch vergeben.  

 

 

Wollen Sie dem Regler die IP-Adresse selbst zuweisen, ist dies auch in diesem Menü 

einstellbar. Wenden Sie sich hierzu an Ihren Netzwerkadministrator. 

 

5.3. Router Einstellungen 

Damit Daten vom Regler an den Server übertragen werden können, müssen die UDP-
Ports 8002 und 22460 am Router freigeschaltet sein. Standardmäßig sollte diesen Ports 
bereits freigeschaltet sein. Andernfalls müssen Sie diese freischalten. 

 

5.4. Display Symbole 

Anhand der Symbole erkennen Sie, ob der Regler eine Verbindung zum Remoteportal hat. 
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Erscheint beispielsweise nur das Ethernet Symbol aber kein Remote Portal Symbol so hat 

der Regler eine Verbindung mit dem Netzwerk jedoch keinen Zugang zum Internet. 

Überprüfen Sie dann die Router Einstellungen gemäß 5.3 Router Einstellungen. 

 

6. Anmelden am Portal 
Öffnen Sie einen beliebigen aktuellen Internetbrowser und geben Sie folgenden Link in die 

Adressleiste des Browsers ein um zum Portal zu gelangen. 

 

https://sailer.remoteportal.de 

 

Jeder Regler besitzt auf der rechten Seite des Gehäuses ein Typenschild auf dem seine MAC-

Adresse und das zugehörige Passwort aufgedruckt sind. Geben Sie diese als Zugangsdaten 

im Portal in den entsprechenden Feldern ein. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anschließend auf die Schaltfläche Anmelden klicken. Wenn Ihre Eingaben korrekt waren und 

Sie Ihr Portal noch nicht freigeschaltet haben, erscheint eine Seite mit der Überschrift 

„Zugangsrecht abgelaufen“. Wenn Sie bereits einen Zugang zum Portal erworben haben, 

erhalten Sie von uns eine User Account Pro Karte. Auf dieser befinden sich ein Lizenz-Code, 

die Dauer des Zugangsrechts nach der Freischaltung und das Gültigkeitsende des Codes. 

 

 

 

Geben Sie den Lizenz -Code in das Feld „Gutschein einlösen“ ein und bestätigen Sie Ihre 

Eingabe. Ihr Remoteportal ist nun freigeschaltet.  

MAC-Adresse = Benutzername 

https://sailer.remoteportal.de/


 

6 

7. Das Portal 

7.1. Anlagenansicht 

Wenn Sie als Hintergrundbild Ihr Hydraulikschema hochgeladen haben (siehe: Ansicht) 

können Sie die Temperatur-, Prozess- und Statuswerte frei im Schema hinterlegen. 

 

 
 

 

7.1.1. Einstellungen 

Durch drücken des  -Symbols gelangen Sie zu den Grundeinstellungen der 

Anlagenansicht. Hier können Sie zwischen einer grafischen und einer tabellarischen 

Ansicht wählen. 

 

Der Info Bereich blendet ein Fenster ein, welches 

die letzten in dieser Session durchgeführten 

Werteänderungen auflistet incl. aller Ergebnisse 

(Erfolgreich, Fehlermeldung, etc.)  

 

Ist das Raster aktiv wird auf die Anlagenansicht ein 

Raster-Layer gelegt Dieser ermöglicht eine 

einfachere Platzierung der Elemente im Schema. 

 

Ist der Edit Modus aktiv können der hinterlegten 

Ansicht Elemente hinzugefügt, entsprechend 

platziert, verändert und wieder entfernt werden. 

 

Über den Bild Rand kann das hinterlegte Bild 

abgesetzt werden. 
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Über den Bildgröße-Einsteller wird die Darstellungsgröße des hinterlegten Bildes fest 

eingestellt. Dadurch ist die eingerichtete Ansicht überall gleich und wird nicht durch die 

dynamische Skalierung oder zu große Elemente bei kleiner Auflösung verschoben. 

 

7.1.1.1. Elemente Liste 

 

Über die Elemente Liste können einzelne 

Elemente für einen dauerhaften Schnell-Zugriff in 

der Anlagen-Ansicht angezeigt werden. 

 

 

Im Edit-Modus können Elemente links vom Menü 

angeheftet werden, welche auch dann noch 

sichtbar sind, wenn das Menü rechts eingeklappt 

ist. Dabei können alle Elementetypen angezeigt 

werden. 

 

7.1.2. Ansichten 

 

Unter Ansichten kann in den Vollbildmodus oder 

zur mobilen Version gewechselt werden. 

 

Sind mehrere Ansichten hinterlegt können Sie hier 

zwischen diesen wechseln. 
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7.1.3. Elemente 

 

Über Elemente haben Sie Zugriff auf: 

• Temperaturwerte 

• Prozesswerte 

• Bilanzwerte 

• Bedienung bestimmter Funktionen 

• Handwerker-Zugriff (nur bei hinterlegtem 

Passwort) 

• Schaltuhren 

 

Um Elemente auf dem Schema zu platzieren 

muss in den Einstellungen der Edit-Modus aktiv 

sein. 

 

 

 

 

Über den Button „Alle Elemente entfernen“ können alle in der Ansicht hinterlegten Elemente 

wieder entfernt werden. Diese werden dann den einzelnen Elemente-Gruppen wieder 

entsprechend hinzugefügt. 

 

 

7.1.4. Shortcuts 

Um nicht jedes Mal das Einstellungsmenü öffnen zu müssen können auch kurze 

Tastenbefehle verwendet werden um die einzelnen Einstellungsfunktionen nutzen zu 

können. 

 

[i] Einblenden des Info Bereichs 

[g] Aktivieren des Rasters 

[e] Umschaltern in den Edit Modus 

[l] Sperren der Einstellungen (nur in tabellarischer Ansicht) 
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7.2. Tabellarische Ansicht 

 

 

 

In der tabellarischen Ansicht erhalten Sie einen Gesamtüberblick über alle Temperatur-, 

Prozess- und Bilanzwerte sowie alle Einstellungen der Elemente.  

Um Änderungen in dieser Ansicht durchführen zu können muss diese zunächst entsperrt 

werden. Dies kann entweder über das  -Symbol in den Einstellungen oder über den 

Shortcut [l] gemacht werden. 
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7.3. Datenaufzeichnung 
Über das Portal können alle Zustände, Fühler- und Prozesswerte der Anlage 

aufgezeichnet werden. Jeder Account hat dafür einen Speicherplatz von 100.000 Werten. 

Hinterlegte Werte können in vordefinierten Intervallen aufgezeichnet werden. 

 

 

 

7.3.1. Datenaufzeichnung bearbeiten 

Um Werte aufzuzeichnen markieren Sie die jeweiligen Variablen der verfügbaren 

Parameter. Wählen Sie anschließend das Aufzeichnungsintervall der markierten 

Variablen aus und bestätigen dies mit dem Button „Werte Aufzeichnen“. Sobald alle 

gewünschten Variablen mit den entsprechenden Intervallen ausgewählt sind muss mit 

dem Button „Speichern“ die Aufzeichnung der Werte bestätigt werden.  

 

Um Variablen wieder aus der Aufzeichnung zu entfernen müssen diese bei den 

ausgewählten Parametren markiert werden und über den Button „Werte löschen“ der 

Löschvorgang bestätigt werden. 

 

Bei bereits hinterlegten Werten kann die Aufzeichnung nach eine beliebigen 

Aufzeichnungsdauer auch wieder gestoppt oder komplett gelöscht werden. 

Ebenfalls ist hier die Anpassung des Aufzeichnungsintervalls möglich. 

 

 
 

Wurde eine Änderung durchgeführt muss dies wiederum mit dem Button „Speichern“ 

bestätigt werden. 
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7.3.2. Diagrammoptionen 

Sind alle gewünschten Werte die aufgezeichnet werden sollen ausgewählt, müssen in 

den Diagrammoptionen die Diagramme mit den entsprechenden Werten angelegt 

werden.  

 

In den Diagramm-Optionen können Sie auch bereits 

bestehende Diagramme bearbeiten. Weiterhin können 

hier aufgezeichnete Daten exportiert und wieder 

gelöscht werden. 

 

Durch das Dropdown Feld können Sie ein neues 

Diagramm erstellen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bei Anlegen können Sie anschließend für jedes Diagramm einen individuellen Namen 

vergeben. 

 

 
 

 

Haben Sie ein Diagramm angelegt können Sie nun die zuvor ausgewählten Werte diesem 

zuweisen. 
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Neues Diagramm erstellen: 

1. Wählen Sie in der Auswahlliste „Neues Diagramm erstellen“. 

2. Einen verfügbaren Parameter auf der linken Seite auswählen. 

3. Farbe und auf der rechten Seite Achse Y1 oder Y2 auswählen. 

4. Taste „Wert auswählen >“ klicken. 

5. Schritte 3-4 ggf. mit weiteren Parametern durchführen 

6. Standardbereich (Jahr, Monat, Woche, Tag, Stunde) und die Anzahl (auf der rechten 

Seite) wählen. Wird z.B. Tag und als Anzahl 5 gewählt, werden im Diagramm immer 

die letzten 5 Tage angezeigt. 

7. Änderungen mit dem Button „Speichern“ bestätigen. 

 

Diagramm ändern: 

1. In der Auswahlliste das zu ändernde Diagramm auswählen. 

2. Einen verfügbaren Parameter auf der linken Seite auswählen und wie oben 

beschrieben hinzufügen. 

3. Einen Parameter auf der rechten Seite auswählen und mit der Taste Wert abwählen 

aus dem Diagramm bzw. mit der Taste Wert Achsenwechsel den Wert auf eine 

andere Diagrammachse (von Y1 auf Y2 bzw. von Y2 auf Y1) verschieben. 

4. Weiterhin kann der Standard-Darstellungszeitraum (Jahr, Monat, Tag, Stunde) 

angepasst werden.  

 

Sind alle gewünschten Diagramme erstellt könne diese in der Diagrammansicht 

entsprechend angezeigt werden. Über die Diagrammauswahl können Sie zwischen den 

einzelnen Diagrammen wechseln. Außerdem können Sie die Position der Legende 

anpassen. 

Der Darstellungszeitraum kann über die Zeitbereiche Jahr, Monat, Woche Tag und Stunde 

festgelegt werden. Zudem kann mit der Maus innerhalb des Diagramms ein Ausschnitt 

ausgewählt und vergrößert werden. 
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7.4. Benachrichtigung 

 

 
 

Das Remoteportal bietet die Möglichkeit Benachrichtigungen über Prozesswerte, Fehler oder 

den Auslauf von Rechten zu erhalten. Benachrichtigungen sind über E-Mail oder SMS 

möglich. Die E-Mail-Benachrichtigung ist kostenlos wobei die SMS nur nach Aufladen des 

Kontos möglich ist (siehe: „Benutzerprofil / Guthaben“). 

 

Kommunikationsfehler:  Fehlermeldung, wenn der Regler nicht innerhalb eines 

einstellbaren Intervalls Daten ans Portal übermittelt. 

 

Auslauf Rechte: 10 Tage vor Auslauf von Benutzungsrechten wird bei 

Aktivierung eine Nachricht verschickt. 

 

Protokoll Warnung: Meldung, wenn das Protokoll einen einstellbaren prozentualen 

Wert der maximalen Kapazität erreicht hat. 

 

Überwachung: Hier können alle Prozesswerte überwacht werden. Es kann zum 

Beispiel einem Temperaturfühler ein Wertebereich zugewiesen 

werden. Fällt sein Ist-Wert unter diesen Wertebereich oder 

steigt er über diesen an, so wird eine Fehlermeldung erstellt 

und an die angegebene Adresse verschickt. 

 

Täglicher Bericht: Hier können Sie sich einen täglichen Bericht über bspw. 

Temperaturwerte, Betriebszustände oder den Energieertrag der 

Solaranlage zusenden lassen. 

 

Bei allen Benachrichtigungen kann die Zeit/ der Zeitraum zu denen Benachrichtigungen 

zugestellt werden können festgelegt werden. 

Bei den Systembenachrichtigungen und der Überwachung kann eine Sperrzeit hinterlegt 

werden. 
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7.5. Benutzerprofil 

 

Persönliche Daten 

Im Benutzerprofil werden die allgemeinen Informationen des aktuellen Benutzers angezeigt.  

Über den Button Bearbeiten können Sie Ihre persönlichen Daten, die Anmeldedaten, die E-

Mailadresse für Benachrichtigungen und die Hinweise aktivieren/ deaktivieren. 

 

Anmeldedaten 

Hier können Sie einen individuellen Zugang mit Benutzernamen und Passwort für das Portal 

einrichten. 

Über die Autologin-URL kann direkt, ohne Eingabe der Zugangsinformationen auf das Portal 

zugegriffen werden. 

 

Verwaltung E-Mail-Adresse 

Unter Benutzer E-Mails werden alle im Portal hinterlegten Mail-Adressen angezeigt. Im 

Bearbeitungsmodus können diese wieder entfernt werden. 

 

Hinweise 

Des Weiteren kann unter Hinweise die Hinweisfunktion zentral deaktiviert und bei Bedarf 

wieder aktiviert werden. 

 

 

 
 

 

Auf der rechten Seite können die Informationen zum Guthaben und den Benutzerrechten 

eingesehen werden. 

 

Zugang 

Der Zugang zum Portal ist immer befristet und muss nach Ablauf dieser Frist wieder neu 

erworben werden. In der Klammer wird immer das Datum an dem das Portal ausläuft 

angezeigt. Die Eingabe einer Laufzeitverlängerung ist jeder Zeit möglich. 

 

Guthaben 

Wollen Sie per SMS benachrichtigt werden benötigen Sie ein entsprechendes Guthaben. 

Nach Erwerb des Guthabens erhalten Sie eine Karte mit einem Code. Diesen geben Sie, wie 

bei der Freischaltung des Portals, in das Feld „Gutschein einlösen“ ein. 

 

Benutzerrechte 

Je nach Benutzerebene werden hier die Rechte angezeigt und was in der jeweiligen 

Benutzerebene geändert werden kann. 
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7.6. Anlagen Verwaltung 
 

Allgemeine Informationen  

 

Unter „Einstellungen“ können Sie den Titel der Anlage frei wählen. 

 

Bei „Anlagen Variante auswählen“ wird die aktuelle hinterlegte Anlagenvariante angezeigt.  

 

Mit der Änderung der Variante der Anlage werden die Ansicht, die 

Datenaufzeichnung und die Benachrichtigungen zurückgesetzt. 

 

Über „Anlage migrieren“ kann bei Tausch des Reglers das vorhandene Portal weiter genutzt 

werden. 

 

 

Zugangsinformationen der Anlage 

 

Anlagen-Passwort: 

Die Anlagenzugangsdaten bestehen aus MAC-Adresse und Anlagenpasswort. Diese sind 
auf dem Typenschild des jeweiligen Reglers zu finden. Beim ersten Anmelden im 
Remoteportal müssen Sie sich mit diesen Anlagenzugangsdaten anmelden. 
Danach können Sie persönliche Zugangsdaten erstellen (siehe Benutzerprofil) oder sich 
weiterhin mit Ihren Anlagenzugangsdaten anmelden.  
 

Die Änderung des Anlagenpasswortes ist möglich, wird jedoch nicht empfohlen. Im 
Falle des Verlustes des Anlagenpasswortes, nachdem es geändert wurde, ist eine 
Anmeldung im Remoteportal nicht mehr möglich. 

 

 

Zugriffspasswort: 

Das Zugriffspasswort verwendet der Fachhandwerker, um die Anlagendaten einzustellen. 

Standardmäßig, ohne die Eingabe eines Zugriffspassworts, befinden Sie sich in der 

Benutzerebene. In dieser Ebene sind nur gewisse Einstellungen der Anlage anpassbar. 
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7.7. Weitere Benutzer 
 

 
Für Ihren Anlagenzugang lassen sich mehrere Nutzer mit definierten Benutzerrechten 

einrichten. Sie können jedem Nutzer einen eigenen Namen und ein Passwort vergeben.  

 

Neuer Benutzer 

Über den Button „Neuer Benutzer“ kann ein neuer Zugang zum Portal angelegt werden. 
 

Zugangsdaten: 

Hier können Sie dann den Nutzernamen und das 
zugehörige Passwort des neuen Nutzers 
festlegen. 
 
Für den Nutzernamen können Buchstaben, 
Zahlen und Sonderzeichen verwendet werden.  
 
Beim Passwort muss mindestens ein 
Sonderzeichen, eine Zahl und ein Buchstabe 
verwendet werden. 
 
Nutzernamen und Passwort müssen mindestens 
6 Zeichen lang sein. 
 
 
 

 
Persönliche Daten: 
Optional können persönliche Daten zum Nutzer hinterlegt werden. 
 
Benutzerrechte:  

• Änderung von Parametern 

• Versenden eigener Benachrichtigung 

• Erstellen einer eigenen Ansicht 

• Änderung von Zugangsdaten 

• Daten-Aufzeichnung 

 
Vergeben Sie Benutzerrechte sorgfältig. Wenn Sie Berechtigungen falsch vergeben 
haben, können Benutzer unbefugt Änderungen an Ihrer Anlage oder im 
Remoteportal durchführen. 

 
 
Einstellungen: 
Dem neuen Nutzer können eine oder mehrere Ansichten zugewiesen werden. 
Mit gedrückter STRG-Taste können Sie mehrere Ansichten markieren. 
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Über den Button Speichern werden die eingetragenen Daten übernommen und der neue 
Benutzer kann sich mit den zugewiesenen Zugangsdaten in Remoteportal anmelden. 
 
Sie haben jederzeit die Möglichkeit Zugangsdaten zurückzusetzen, Ansichten neu 
zuzuweisen oder Benutzerrechte zu ändern 
 
 

7.8. Ansicht 

 

In diesem Bereich können Sie eine Hintergrundgrafik für die Anlagenansicht hochladen. Zum 

Beispiel ein Schema Ihrer Anlage. Es können bis zu 10 unterschiedliche Ansichten hinterlegt 

werden. 

 

 
 

Bei Anlage einer neuen Ansicht ist für diese ein Titel zu hinterlegen. 

Optional kann eine vordefinierte Ansicht ausgewählt werden. 

Bei der Auswahl des Bildes ist auf das Dateiformat und die maximale Bildgröße zu achten. 

Eine Vorhandene Ansicht können sie jederzeit bearbeiten. 

 

Unter „Ansichten global personalisieren“ kann die Anlagen-Menüstruktur für alle Ansichten 

angepasst werden.  

Hier können Sie einzelne Menüpunkte oder komplette Elementgruppen aktivieren oder 

deaktivieren. 

Deaktivierte Menüpunkte sind dann in der Anlagenansicht nicht mehr sichtbar. 

 

Jede Ansicht kann über den Button „Vorhandene Ansicht personalisieren“ zusätzlich 

individuell angepasst werden. 
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8. Mobile Version 
 

Beim öffnen des Remoteportals über ein mobiles Endgerät gelangen Sie im Normallfall direkt 

auf die mobile Ansicht des Portals. In dieser ist die Darstellung zur Übersichtlichkeit auf die 

wesentlichen Punkte reduziert.  

 

 

 

Grundlegend können alle Werte und 

Einstellungen welche in der Web-Version 

vorhanden sind ebenfalls überwacht und 

eingestellt werden. 

 

Optional kann auch zur Web-Version 

gewechselt werden, in welcher die gewohnte 

grafische Ansicht vorhanden ist. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Sprache 
 

Sie können zwischen folgenden Sprachen wählen: 

• Deutsch 

• Englisch 

• Italienisch 
 
Klicken Sie hierzu auf das entsprechende Fahnensymbol um die Sprache zu ändern. Diese 
finden Sie im Kopfbereich rechts oben. 
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10. Fehlerursachen 

 

Fehler Ursache Maßnahme 

Keine Verbindung zum 

Regler bzw. es werden 

keine Daten vom 

Regler empfangen 

keine Netzspannung Spannungsversorgung prüfen 

Keine Datenverbindung 

• Netzwerkverbindung vom Regler 

zum Router prüfen 

• Prüfen ob der eingesetzte Router 

Verbindung mit dem Internet hat 

Firewall blockiert die 

Verbindung 

UDP-Port 22460 (ausgehend) 

freischalten 

Regler wurde getauscht Anlage migrieren 

Guthaben lässt sich 

nicht frei schalten 

Falsche Eingabe des 

Lizenzcodes 
Auf Groß- und Kleinschreibung achten 

Lizenzcode bereits 

eingegeben oder 

abgelaufen 

Neuen Lizenzcode erwerben 

Guthaben aufgebraucht Zugang gesperrt Neuen Lizenzcode erwerben 

Bei Erstellung eines 

weiteren Benutzers 

wird der Benutzername 

nicht akzeptiert 

Benutzername ist 

bereits vergeben 

Anderen Benutzernamen mit 

mindestens 6 Zeichen vergeben 

Regler lässt sich nicht 

fernsteuern/ Parameter 

lassen sich nicht 

verstellen 

Keine Berechtigung 

Beim Hauptnutzer anfragen, ob die 

Berechtigungen geändert wurden. 

Alternativ mit den ursprünglichen 

Anmeldedaten am Remoteportal 

anmelden 
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